

PROCESUL-VERBAL

al ședinței extraordinare al Consiliului Local Municipal Miercurea-Ciuc, încheiat la data de 12 februarie 2024

Ședința a fost convocată prin Dispoziția primarului nr. 259 din 05 februarie 2024

Ordinea de zi a fost adusă la cunoștință publică prin afișare la sediul instituției conform Procesului-verbal nr. 18/06.02.2024 din și a fost trimisă prin fax posturilor de TV și radio locale și cotidienele Informația Harghitei, Ziar Harghita, respectiv Hargita Népe, în conformitate cu prevederile art. 135 alin 4 din Ordonanța de Urgență Guvernamentală nr. 57/2019 privind Codul Administrativ.

Ordinea de zi, convocatorul, proiectul de hotărâre și dispoziția primarului au fost comunicate prin e-mail sau pe suport de hârtie către consilierii locali, în baza opțiunii acestora exprimată în acest sens, respectiv puteau fi studiate la Comportamentul administrație, registratură, arhivă și monitorizarea procedurilor din cadrul aparatului de specialitate al primarului municipiului Miercurea-Ciuc, zilnic în cadrul programului de lucru.

Ședința se desfășoară în limbile română și maghiară, traducerea fiind asigurată de S.C. SIMICO MANAGEMENT S.R.L., reprezentat de către dl. Simon Mihály, traducător autorizat, în baza Contractului nr. 761 din 12.07.2023.

Membrii Consiliului Local al Municipiului Miercurea-Ciuc, din nr. total de 19 s-au prezentat în sala de ședință a Primăriei, în următoarea componență:

1. AMBRUS LILLA
2. ÁBRAHÁM ELŐD-LAJOS
3. BARDO CZ LÁSZLÓ
4. BIRÓ ALBIN
5. BORS BÉLA
6. ERŐSS MARIA
7. FÜLEKI ZOLTÁN LADISLAU
8. KIRMÁJER ENIKŐ
9. SÓGOR ENIKŐ
10. SZIKSZAI LÁSZLÓ
11. SZIKSZAI TAMÁS
12. SZŐKE DOMOKOS
13. TÖKE ERVIN
14. TRANDAFIR-ORBÁN TIMEA
15. VARGA CSABA PÁL
16. VERESS DÁVID

Nu s-au prezentat: Dl András Hunor-Jenő, dna Soós Szabó Klára și dna Tófalvi Éva.

La ședință participă secretarul general al municipiului, dl Wohlfart Rudolf.

Lucrările de secretariat sunt efectuate de consilierul Neagu Emőke și consilierul Mezei Viola din cadrul Compartimentului administrație și monitorizarea procedurilor.

De asemenea, sunt prezenți și reprezentanții birourilor, serviciilor din cadrul aparatului de specialitate a primarului municipiului Miercurea-Ciuc dl Dósa Szilárd, dl Gyenge Áron, dna Țiriac Rodica, dna Tóth Emőke, dna Marthy Tünde, dna Ferenczy Krisztina, dl Albert Sándor, dna Salamon Ildikó, dna Prigye Kinga, dl Lázár Péter, dna Juhász-Borsa Katalin Orsolya, dna Dósa Eszter, dna Nagy Anna. Din partea presei sunt prezenți dna Barabás Hajnal și dl Kozán István.

Președintele ședinței, dl Füleki Zoltan Ladislau face prezența Consilierilor locali și dă cuvântul Secretarului general al municipiului.

Dl. Secretar general Wohlfart Rudolf deschide ședința menționând că este legal întrunită, în urma verificării prezenței, din cei 19 consilieri fiind prezenți 16 consilieri.

Președintele ședinței, dl Füleki Zoltan Ladislau deschide ședința extraordinară din data de 12 februarie 2024 al Consiliului Local Miercurea-Ciuc.

Președintele ședinței, dl Füleki Zoltan Ladislau prezintă ordinea de zi propusă:

Nr.crt.	Ordinea de zi	Responsabil proiect
1.	<p>Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2024 și estimări pentru anii 2025-2027</p> <p>- inițiat de dl primar Korodi Attila - vot minim necesar 10 (majoritatea consilierilor în funcție) Trimis spre avizare la comisia: - economică, servicii publice și comerț - juridică - activități științifice, învățământ, cultură și orașe înfrățite - sănătate, protecție socială, tineret, sport, agrement, turism și culte; - urbanism</p>	Gyenge Áron

Președintele de ședință solicită propunerile și observațiile consilierilor în legătură cu ordinea de zi prezentată, respectiv dacă se propun amânări de materiale sau introduceri de noi puncte.

Președintele de ședință dă cuvântul domnului Gyenge Áron, director economic, care prezintă pe scurt punctele cele mai importante și esențiale în legătură cu proiectul de hotărâre. De asemenea, dna Marty Tünde, șef serviciu, prezintă punctele privind investițiile incluse în buget.

Președintele ședinței arată că sunt 3 proiecte de hotărâri în ceea ce privește includerea lor pe ordinea de zi, respectiv dl viceprimar Bors Béla prezintă, după cum urmează:

- **Proiect de hotărâre** privind aprobarea trecerii din domeniul public în domeniul privat al municipiului Miercurea-Ciuc, a unui teren, situat în municipiul Miercurea-Ciuc, Al. Ciocârliei fn., respectiv transmiterea acestuia în folosință gratuită Agenției Naționale pentru Locuințe, în vederea construirii de locuințe pentru tineri, destinate închirierii
- **Proiect de hotărâre** privind aprobarea prelungirii unor contracte de concesiune
- **Proiect de hotărâre** privind modificarea HCL nr. 67/2023 privind aprobarea depunerii de către municipiul Miercurea-Ciuc a proiectului de finanțare „Dotarea unităților de învățământ preuniversitar de stat din municipiul Miercurea-Ciuc” și a cheltuielilor legate de proiect în cadrul Programului Național de Reziliență și Redresare (PNRR) pentru componenta PNRR C15-Investiția 9, 11, 13 respectiv 14

Președintele de ședință dă cuvântul domnului viceprimar Bors Béla în legătură cu primul punct supliment de pe ordinea de zi:

Dl primar Bors Béla: În legătură cu acest proiect de hotărâre pot să vă spun că, împreună cu Agenția Națională pentru Locuințe am ajuns la o fază avansată în ceea ce privește discuțiile purtate, practic prin acest proiect am aproba trecerea din domeniul public în domeniul privat a unui teren de 12.430 mp în folosința Agenției, în vederea construirii de locuințe pentru tineri, cu valoare de inventar de 1.158.640 lei.

Președintele de ședință dă cuvântul domnului viceprimar Bors Béla în legătură cu al doilea punct supliment de pe ordinea de zi:

Dl primar Bors Béla: Acest proiect de hotărâre este urgent și am dori să fie inclus pe ordinea de zi, având în vedere că, 4 contracte de concesiune se expiră până la data ședinței ordinare și trebuie prelungite, respectiv vorbim de terenuri concesionate pe str. Kossuth Lajos nr. 16, în suprafețe de 71 mp, 17 mp, 19 mp și 3 mp.

Președintele de ședință dă cuvântul doamnei viceprimar Sógor Enikő în legătură cu al treilea punct supliment de pe ordinea de zi:

Dl primar Sógor Enikő: În ceea ce privește acest proiect și modificarea Hotărârii nr. 67/2023 vă arăt că, în primul rând valoarea finanțării nerambursabile s-a modificat, Primăria Municipiului Miercurea-Ciuc a renunțat la 65.940,46 de lei (cu TVA) având în vedere că, Școala Gimnazială Xantus János din cadrul PNRAS a achiziționat echipamente digitale, respectiv mobilier, iar pentru evitarea a dublei finanțări se modifică valoarea totală a proiectului. În al doilea rând, la momentul aprobării depunerii a proiectului, încă nu am știut valoarea cheltuielilor neeligibile, care va fi suportată de către Municipiul Miercurea-Ciuc din bugetul propriu, și care va fi în valoare totală de 204.680,00 lei (TVA inclus), reprezentând materialele de publicitate obligatorie în valoare de 11.900,00 lei, respectiv Servicii de consultanță în domeniul achizițiilor în valoare de 192.780,00 lei. Aceste modificări sunt necesare pentru a putea continua procedurile necesare.

Președintele ședinței, supune la vot includerea pe ordinea de zi a punctelor susmenționate, care sunt aprobate cu 16 voturi.

Președintele ședinței supune la vot ordinea de zi, care este aprobat cu 16 voturi.

Ordinea de zi a ședinței se prezintă astfel:

Nr.crt.	Ordinea de zi	Responsabil proiect
1.	<p>Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2024 și estimări pentru anii 2025-2027</p> <p>- inițiat de dl primar Korodi Attila - vot minim necesar 10 (majoritatea consilierilor în funcție) Trimis spre avizare la comisia: - economică, servicii publice și comerț - juridică - activități științifice, învățământ, cultură și orașe înfrățite - sănătate, protecție socială, tineret, sport, agrement, turism și culte; - urbanism</p>	Gyenge Áron
2.	<p>Proiect de hotărâre privind aprobarea trecerii din domeniul public în domeniul privat al municipiului Miercurea-Ciuc, a unui teren, situat în municipiul Miercurea-Ciuc, Al. Ciocârliei fn., respectiv transmiterea acestuia în folosință gratuită Agenției Naționale pentru Locuințe, în vederea construirii de locuințe pentru tineri, destinate închirierii</p> <p>- inițiat de dl. viceprimar Bors Béla - vot minim necesar 10 (majoritatea consilierilor în funcție) Trimis spre avizare la comisia:</p>	Salamon Ildikó

	<ul style="list-style-type: none"> - economică, servicii publice și comerț - juridică - urbanism 	
3.	<p>Proiect de hotărâre privind aprobarea prelungirii unor contracte de concesiune</p> <ul style="list-style-type: none"> - inițiat de dl. viceprimar Bors Béla - vot minim necesar 10 (majoritatea consilierilor în funcție) <p>Trimis spre avizare la comisia:</p> <ul style="list-style-type: none"> - economică, servicii publice și comerț - juridică 	Salamon Ildikó
4.	<p>Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 67/2023 privind aprobarea depunerii de către municipiul Miercurea-Ciuc a proiectului de finanțare „Dotarea unităților de învățământ preuniversitar de stat din municipiul Miercurea-Ciuc” și a cheltuielilor legate de proiect în cadrul Programului Național de Reziliență și Redresare (PNRR) pentru componenta PNRR C15- Investiția 9, 11, 13 respectiv 14</p> <ul style="list-style-type: none"> - inițiat de dna. viceprimar Sógor Enikő - vot minim necesar 10 (majoritatea consilierilor în funcție) <p>Trimis spre avizare la comisia:</p> <ul style="list-style-type: none"> - economică, servicii publice și comerț - juridică - activități științifice, învățământ, cultură și orașe înfrățite - sănătate, protecție socială, tineret, sport, agrement, turism și culte; 	Prigye Kinga

În continuare se trece la lucrările de fond, după cum urmează:

Nr.crt.	Ordinea de zi	Responsabil proiect
1.	<p>Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2024 și estimări pentru anii 2025-2027</p> <ul style="list-style-type: none"> - inițiat de dl primar Korodi Attila - vot minim necesar 10 (majoritatea consilierilor în funcție) <p>Președintele de ședință dă cuvântul domnului primar Korodi Attila în legătură cu primul punct de pe ordinea de zi:</p> <p>Dl primar Korodi Attila: Aș vrea să spun câteva lucruri în legătură cu bugetul, dar care au legătură și cu celelalte puncte de pe ordinea de zi. A fost o perioadă dificilă. Deși guvernul a tăiat bugetele reședințelor de județ, mă bucur că totuși am reușit să întocmim un buget din care două treimi pot fi cheltuite pe investiții și o treime pe funcționare. Asta înseamnă că ne menținem programele cu aceeași forță, deși mai modest și, în același timp, funcționarea orașului – atât pe plan social, cât și instituțional – este garantată. Comparativ cu anul trecut, suma primită după impozitul pe venitul persoanelor fizice este de așteptat să scadă cu 22,38%. Veniturile din redistribuirea TVA vor scădea cu 3,5%. Am știut din timp care sunt acele puncte unde va fi foarte greu să găsim soluțiile necesare, însă cu această problemă s-au chinuit să restul orașelor. Din fericire, în urmă cu două săptămâni, guvernul a efectuat o compensație parțială, să spunem, așa că, folosind și această</p>	Gyenge Áron

	<p>sumă am reușit să finalizăm bugetul. Bugetul total este de 365,19 milioane lei, care este format din rezervele anilor anteriori (20,97 milioane lei) și veniturile planificate pentru anul acesta (344,22 milioane lei). Privind înapoi la anul trecut, am încheiat anul 2023 cu un record în ceea ce privește cifrele de investiții în continuă creștere, investind în total 151 de milioane de lei. Ca și în anii precedenți, lista investițiilor aflate în derulare sau demarate este lungă și anul acesta. Pentru capitolul de investiții de aproape 240 de milioane de lei, contribuția proprie a orașului de 64 de milioane de lei va fi completată în mare măsură cu fonduri UE în valoare totală de 141,6 milioane de lei, în timp ce contribuția bugetului de stat va fi de 30,5 milioane de lei. Dintre investițiile din acest an, are prioritate finalizarea Liceului Profesional de Artă Nagy István și a Școlii Primare Petőfi Sándor, însă de o importanță cheie este și pregătirea documentației profesionale pentru investițiile care vor determina următorii ani. Aceasta înseamnă că în 2025-2026 vor fi implementate proiecte finanțate de UE în Miercurea-Ciuc, care sunt de două ori și jumătate mai mari decât în ultima perioadă financiară a UE. Nu au mai fost niciodată în Miercurea-Ciuc pachete licitate în valoare de 113 milioane de euro. Proiectele care sunt în prezent în planificare sau în construcție vor fi – când vor ajunge la nivelul de implementare – investiții care au impact asupra tuturor segmentelor societății: renovări rețele rutiere, izolații termice blocuri și clădiri publice, piste pentru biciclete, centre de colectare a deșeurilor, programe de dezvoltare economică, printre altele, etc. De asemenea, am reușit să găsim un echilibru și pe partea de funcționare în timpul unei serii de negocieri cu instituțiile. Bugetul alocă bani și pentru funcționarea sistemului instituției de învățământ, pentru întreținerea sistemului instituțiilor de cultură. Bugetul din acest an a alocat bani și pentru Csiki Sportcentrum, care administrează facilitățile sportive ale orașului, dar și pentru contribuția la funcționarea școlii sportive. Încă o dată mulțumesc tuturor celor care au lucrat cu buget, respectiv pentru toată lumea care a contribuit cu ceva.</p> <p>Președintele ședinței dă citire proiectului susmenționat și amendamentului atașat (cu nr. 6595/2024), menționând că, comisiile de specialitate l-au avizat favorabil, supune la vot amendamentul care este aprobat cu 14 voturi, dl Ábrahám Előd-Lajos și dna Trandafir Orbán Timea nu votează.</p> <p>Președintele ședinței citește proiectul modificat care este aprobat cu 14 voturi, dl Ábrahám Előd-Lajos și dna Trandafir Orbán Timea nu votează.</p> <p>- proiectul astfel devine HOTĂRÂREA NR. 24/2024</p>	
2.	<p>Proiect de hotărâre privind aprobarea trecerii din domeniul public în domeniul privat al municipiului Miercurea-Ciuc, a unui teren, situat în municipiul Miercurea-Ciuc, Al. Ciocârliei fn., respectiv transmiterea acestuia în folosință gratuită Agenției Naționale pentru Locuințe, în vederea construirii de locuințe pentru tineri, destinate închirierii</p> <p>- inițiat de dl. viceprimar Bors Béla - vot minim necesar 10 (majoritatea consilierilor în funcție)</p> <p>Președintele ședinței dă citire proiectului de hotărâre, menționând că, comisiile de specialitate l-au avizat favorabil, după care supune la vot, care este votat cu 16 voturi.</p> <p>- proiectul astfel devine HOTĂRÂREA NR. 25/2024</p>	Salamon Ildikó
3.	<p>Proiect de hotărâre privind aprobarea prelungirii unor contracte de concesiune</p> <p>- inițiat de dl. viceprimar Bors Béla - vot minim necesar 10 (majoritatea consilierilor în funcție)</p> <p>Președintele ședinței dă citire proiectului de hotărâre, menționând că, comisiile de</p>	Salamon Ildikó

	specialitate l-au avizat favorabil, după care supune la vot, care este votat cu 18 voturi. - proiectul astfel devine HOTĂRÂREA NR. 26/2024	
4.	Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 67/2023 privind aprobarea depunerii de către municipiul Miercurea-Ciuc a proiectului de finanțare „Dotarea unităților de învățământ preuniversitar de stat din municipiul Miercurea-Ciuc” și a cheltuielilor legate de proiect în cadrul Programului Național de Reziliență și Redresare (PNRR) pentru componenta PNRR C15- Investiția 9, 11, 13 respectiv 14 - inițiat de dna. viceprimar Sógor Enikő - vot minim necesar 10 (majoritatea consilierilor în funcție) Președintele ședinței dă citire proiectului de hotărâre, menționând că, comisiile de specialitate l-au avizat favorabil, după care supune la vot, care este votat cu 18 voturi. - proiectul astfel devine HOTĂRÂREA NR. 27/2024	Prigye Kinga

Dl primar Korodi Attila arată că, ședința ordinară din luna februarie va avea loc în data de 29 februarie, de la ora 12:00, respectiv în data de 27 februarie vine delegația din Tekirdag, iar consilierii locali sunt așteptați să participe în programele organizate.

Nefiind alte puncte și probleme pe ordinea de zi, Președintele încheie lucrările ședinței, mulțumind pentru participarea celor prezenți.

Miercurea-Ciuc, la data de 12 februarie 2024

Președintele ședinței
FÜLEKI ZOLTAN LADISLAU

Contrasemnează pentru legalitate
Secretarul general al municipiului
WOHLFAI OLF

Redactat și dactilografat de consilierul Mezei Viola